



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Такси легализуют

Инициативу в Государственную думу ФС РФ о лицензировании деятельности по перевозке пассажиров легковыми такси готовят депутаты областной думы. В Воронеже только небольшой процент владельцев легковых такси работает легально и исправно платит налоги в городской бюджет. В связи с этим в январе 2009 года представители «Союза добросовестных перевозчиков Воронежа» обратились в комитет по предпринимательству областной думы с просьбой разработать проект регионального закона «Об организации транспортного обслуживания таксомоторами индивидуального пользования на территории Воронежской области».

Автобус пойдёт другим путём

Новые знаки появились вчера в Воронеже на участке улицы Фридриха Энгельса от Среднемоховской до Плехановской. Раньше здесь можно было двигаться только в одном направлении – к железнодорожному вокзалу. Из-за этого маршруткам, которые ехали от вокзала по улице Фридриха Энгельса, приходилось объезжать закрытый участок дороги сначала по улице Среднемоховской, а потом – по Никитинской. Теперь автобусы будут продолжать движение по прямой, до улицы Плехановской. Одновременно поменялось и место остановки «улица Среднемоховская». Автобусы №8, №496, №58В, №67, №68, №76 останавливаются за перекрестком на улице Фридриха Энгельса.

Несмотря на кризис

Центр стратегических исследований Росгосстраха провёл мониторинг потребительских настроений в экономике. В опросе приняли участие 38 тыс. 361 респондент в 37 городах, в том числе и в Воронеже. Доля полностью удовлетворённых своей жизнью россиян в начале апреля составила 30% (с ноября 2008 года по март 2009 года этот показатель составлял от 24 до 26%). Скорее удовлетворены своей жизнью сейчас 41% опрошенных, скорее не удовлетворены – 20% и полностью не удовлетворены – 9%.

Куда пойти учиться?

Ярмарка учебных мест для выпускников 9-11-х классов Воронежа прошла во Дворце творчества детей и молодёжи. Юные гости смогли обсудить возможность выбора специальности с профессионалами, а с помощью эспресс-тестирования определить свои склонности и способности. На мероприятии присутствовали специалисты служб занятости, у которых ребята узнавали, какие профессии сейчас востребованы и куда лучше пойти учиться.

Кредитный долг платежом красен

В Воронеже увеличилось число невозвратов кредитов и, как следствие, количество соответствующих судебных решений, сообщили в пресс-службе УФССП по Воронежской области. За три месяца в производстве у судебных приставов находилось 61 дело должников-неплательщиков на сумму свыше 30 миллионов рублей, из них 27 окончены в связи с розыском имущества. Приставы вернули кредиторам около семи миллионов рублей. Меры к должникам применяют разные. Например, временное ограничение права выезда за пределы Российской Федерации, штрафы. В трёх случаях против неплательщиков возбуждены уголовные дела. Одного из недобросовестных заемщиков уже осудили.

На кладбище навели порядок

В Воронеже привели в порядок самое старое в городе Терновое кладбище. Официально оно существует с 1770 года. В 1940 году кладбище было закрыто для захоронений. С сентября 92-го его взяли под государственную охрану. Кладбище стало памятником истории XVIII века. Большая уборка на погосте произошла впервые за последние 17 лет. Скоро на Терновом кладбище появится Аллея героев и часовня.

Берегитесь пожаров!

В связи с весенним потеплением участились случаи бесконтрольного разведения костров и сжигания мусора. Только за прошедшую неделю на территории Воронежа зафиксировано 58 случаев возгорания сухой травы и 19 - горения мусора. Управление по делам ГОЧС Воронежа напоминает, что разведение костров и сжигание мусора в несанкционированных для этого местах является административным правонарушением.

Директор дисквалифицирован

Мировой суд Верхнехавского района дисквалифицировал и отстранил от должности директора ООО «Сухоговское» Талика Карагаева за задолженность по зарплате, сообщил старший помощник облпрокурора Михаил Усов. В ходе прокурорской проверки выяснилось, что в декабре 2008 - январе 2009 годов в ООО образовалась задолженность по зарплате в размере свыше 280 тыс. рублей. «Кроме того, выявлен и ряд других нарушений трудового законодательства», - добавил Усов. В связи с этим суд дисквалифицировал его на 2 года, сообщает агентство бизнес-информации (ABIREG.RU).

Авария унесла три жизни

Страшная авария случилась на 671-м километре трассы «Дон». Водитель «Фольксвагена» не справился с управлением и машина вылетела на встречную полосу. Там она врезалась в бок грузовика, а затем в «ВАЗ 2106» и «ВАЗ 2115». С переломами, рваными ранами и сотрясением головного мозга водители иномарки и два пассажира были доставлены в больницу. Мужчина, который находился за рулём «пятнадцатой», отделался сотрясением. Водитель и двое пассажиров «шестёрки» погибли.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

Рисует Анатолий БАВЫКИН



ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

Молоко в «наценочных берегах»

Вопросы, связанные с формированием цен на молочные продукты и возможностями реализации в Воронежской области целевой программы «Молоко для детей», обсуждались 15 апреля в ходе рабочей встречи губернатора Алексея Гордеева с генеральным директором ОАО «Молочный комбинат «Воронежский» Аркадием Пономарёвым



Екатерина ПОЛЯКОВА

Анализ затрат на протяжении всей производственной цепочки (от сельхозпроизводителя до торговых сетей) позволяет сделать вывод, что итоговая цена молочной продукции не должна вырасти более чем на 10% от цены производства. Но сегодня мы видим на прилавках магазинов молоко с «накрутками» и на 35%, и на 40%. Губернатор указал, что высокие отпускные цены на молочную продукцию – это вопрос ответственности торговых сетей: «Во всей молочной цепочке, от фермы до тарелки, именно многие торговые сети не ощущают свою социальную ответственность перед населением и перед хозяйствующими субъектами».

В отношении подобных компаний-продавцов губернатор намерен проводить жесткую политику: «Нам придется собирать торговые компании и методом убеждений, а если понадобится, то и проверок, сделать так, чтобы наценки на социально значимые продукты, и в первую очередь на молочные продукты, были минимальными».

Решение вопросов ценообразования и сбыта сельхозпродукции областного производства тем более актуально, что сейчас, как сообщил губернатор, Воронежская область вошла в федеральную программу по развитию молочного животноводства и мясного скотоводства. По словам Алексея Гордеева, «у мясной и молочной продукции в регионе есть большие резервы». Так, в настоящее время областным правительством разрабатывается целевая программа «Молоко для детей», которая направлена на обеспечение учащихся 1-4-х классов общеобразовательных учебных заведений ежедневными порциями бесплатного молока (по 200 граммов для одного ребенка), которая при этом должна быть расфасована в индивидуальную упаковку. Как указал губернатор, подобные программы уже запущены в ряде регионов. Задачу повышения качества питания школьников за счет молочных продуктов необходимо решить и в Воронежской области.

Новый подход к старым проблемам

Власть | Рассмотрены накопившиеся вопросы в социальной сфере

Тамара ГАШИМОВА

Сейчас в социальной политике региона существует немало позиций, которые требуют корректировки. Наша задача – не только наладить оптимальное взаимодействие в новом кадровом составе, но и выработать четкие антикризисные меры как для поддержки льготников, так и для тех жителей области, которые потенциально могут пострадать от финансового кризиса, - сказала, открывая совещание, посвященное вопросам развития социальной сферы, первый заместитель председателя правительства Воронежской области Галина Агапова. Вопросы и проблем действительно накопилось немало. Среди наиболее острых – проблемы оплаты труда педагогов, оптимизация системы образования, резко возросшие цены на лекарства.

Позиция департамента и губернатора такова: надо снять напряженность, сложившуюся на данный момент, - отметил руководитель департамента образования, науки и молодежной политики Олег Мосолов. Приступая к оптими-

зации сети образовательных учреждений на территории муниципальных районов, необходимо учитывать всё, начиная от характеристики каждого населенного пункта, его социального, демографического развития, инфраструктуры до конкретной динамики каждого образовательного учреждения. Но в первую очередь мы должны помнить об интересах самого ребенка. Мы также не можем смириться с той ситуацией, когда зарплата учителя напрямую зависит от наполненности классов, когда существует резкая диспропорция между зарплатами учителей и директоров состава.

По словам Олега Николаевича, обсуждение изменений в зарплате будет проходить с участием общественности, профсоюзов, депутатов и, конечно же, самих учителей. Апробация модернизированной системы оплаты труда в пилотном режиме должна начаться первого сентября. Он также признал, что переход всего без исключения воронежского учительства на новую систему оплаты труда был большой ошибкой.

Окончание | Страница 2

Ускорение скорой

Медицина | В Воронеже появилась уникальная система спутникового слежения. А следить она будет за обычными машинами «скорой помощи»

Роман ГЕРУСОВ

«Коммуна» уже писала о поступивших в районы области реанимобилях, позволяющих начать лечение пострадавших уже по пути в больницу. Теперь похожая система появилась и в Воронеже. Правда, воронежские медики пошли по другому пути - вместо дорогостоящей медицинской аппаратуры они установили приборы спутниковой связи и мобильную связь. Как отмечают сами врачи, новая система позволит контролировать местоположение «скорых» и, как следствие, сократить время прибытия к пациенту. Схожее мнение высказал и мэр Воронежа Сергей Колюх, который познакомился с работой врачей станции Скорой медицинской помощи Центрального района: «Иногда жизнь зависит буквально от минут. И для нас в первую очередь важно, что нововведения реально позволяют сократить время приезда врачей. Важно, что медики все время находятся на оперативной связи. Они могут посоветоваться или сами проконсультировать коллег».

Сама система слежения построена на основе приемников GPS, передающих информацию на спутник, а оттуда в информационный центр, на специальную электронную карту. На сегодняшний день таким приемниками оборудованы 88 машин «скорой помощи», каждый день больше шестидесяти из них выезжают на дежурство на улицы Воронежа. По словам руководителя Управления здравоохранения Воронежа Сергея Бредихина, за счет введения системы мониторинга и управления машинами можно сэкономить 15-20% бензина.

Как отмечают в Управлении здравоохранения г. Воронежа, вся программа спутниковой связи стоит около шести миллионов рублей, однако городской бюджет не потратил ни копейки, все оплатили спонсоры. А через несколько лет новые системы медицинской связи полностью перейдут на баланс городского Управления здравоохранения.



А для жильцов – нулевая перспектива?

Возвращаясь к напечатанному | После публикации статьи «Койка в туалете» («Коммуна», №16)

администрация городского округа Воронеж прислала ответ

Роман МИРОНОВ

В нём, в частности, говорится, что ситуация с общежитием по улице Свободы, 22, «находится на постоянном контроле» у администрации города. «Приведена в соответствие техническая документация на все 67 жилых комнат и «получено свидетельство о государственной регистрации права на 18 жилых помещений, расположенных на 1, 2-м этажах общежития, занимаемых арендаторами». В письме подробно описываются безуспешные попытки городской администрации вернуть муниципальную собственность из «чужого незаконного владения» от ЗАО «СМУ-43».

В завершении письма уточняется, что «собственниками помещений указанного жилого дома принято решение о выборе способа управления – товарищество собственников

жилья, зарегистрированное в налоговом органе как ТСЖ «Луч». Но о судьбе жильцов общежития, проживающих в технических помещениях и на койко-местах, городская администрация хранит молчание.

В свою очередь, председатель ТСЖ «Луч» Ирина Локтева сообщила «Коммуне», что нуждающихся жильцов до сих пор не расселили в жилые помещения на первом этаже. Семьи оставлены один на один со своей проблемой. Теперь у этих людей одна перспектива – искать справедливость в суде. Рассчитывать на помощь чиновников им не приходится. Так, руководитель городского Управления по жилищному фонду и жилищной политике Сергей Яковлев рекомендует им встать на жилищную очередь в управе Ленинского района, и ждать своего «счастливого часа», при условии,

если они будут признаны малоимущими, то есть доход на члена семьи не превысит 5785 рублей. Как пояснили в отделе учёта и распределения жилья управы, все это «нулевая» перспектива, «но если есть желание, то пусть стоят (?)». Тогда возникает вопрос: кому выгодно не расселять нуждающихся жильцов, уже проживших законом в этом общежитии более 10 лет? Для кого и для чего держат чиновники жилые комнаты на первом этаже общежития, которые сейчас занимают арендаторы?

А ЗАО «СМУ-43», похоже, намерено стоять за здание «на смерть». Когда комиссия из представителей власти и правления ТСЖ «Луч» пришла к Наталье Романовой, сотруднице ЗАО «СМУ-43», изъять документацию по жильцам общежития, то с её стороны было сделано всё возможное, чтобы этого не произошло.

Более того, несмотря на присутствие корреспондента с фотоаппаратом и диктофоном, человек, представившийся начальником службы безопасности ЗАО «СМУ-43», пытался инициировать драку. Но участковый милиционер остановил его, пояснив, что не находит ничего противоправного в работе комиссии... Однако прецедент на этом не был исчерпан. Редакции сообщили, что впоследствии работники СМУ-43 взломали дверь и заняли кабинет правления ТСЖ «Луч», а также перекрыли доступ в подвал, где расположены узлы инженерных коммуникаций.

Напомним, что в 1992 году Главное управление госмушества по Воронежской области передало в аренду здание общежития по улице Свободы, 22, арендному строительному предприятию СМУ-43, которое годом позже было переименовано в АОЗТ «СМУ-43», затем обанкрочено. В 1997 году физические лица создали ЗАО «СМУ-43» (генеральный директор Иван Давыдов), которому были переданы оставшиеся основные средства АОЗТ «СМУ-43», в том числе общежитие по ул. Свободы, 22, без оформления соответствующих документов в ГУГИ. Первый этаж общежития стали сдавать в аренду юридическим лицам. В 2003 году Иван Давыдов создал ООО «СМУ-43», которое и эксплуатирует в настоящее время здание общежития в центре Воронежа.

В 2005 году ГУГИ передало в администрацию городского округа город Воронеж жилой дом №22 по улице Свободы. По обращениям жильцов на действия ЗАО «СМУ-43» прокуратура и УВД города пытались повлиять на администрацию города, но, как говорится, «воз и ныне там».

ПОДПИСКА - 2009

Выбор в пользу «Коммуны»

С 1 апреля началась основная подписка на газету «КОММУНА» на второе полугодие текущего года.

Для индивидуальных подписчиков стоимость полугодичного комплекта газет составит 343,92 руб. (индекс - 51156), для предприятий и организаций - 440,04 руб. (индекс 51214).

Оформить подписку можно в ближайшем почтовом отделении связи. ВСЕ ПОДПИСЧИКИ ГАЗЕТЫ «КОММУНА» УЧАСТВУЮТ В ПРИЗОВОЙ ИГРЕ, условия которой будут объявлены дополнительно.

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!



ПОГОДА

Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометеорологического центра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, преимущественно без осадков; ветер восточный, умеренный; температура +13...+18.

18 апреля по области – переменная облачность, преимущественно без осадков; ветер юго-западный, умеренный, местами порывистый; температура ночью +3...+8, днём +15...+20.

19 апреля по области – переменная облачность, ночью местами кратковременный дождь, днём без осадков; ветер северо-западный, умеренный; температура ночью 0...+5, днём +8...+13.

СПОНСОР РУБРИКИ «ПРОГНОЗ ПОГОДЫ»

ФОТСАЖ

Телефон в Воронеже: 306-417



ВАЛЮТА \$ 33.4184

€ 44.0555

Мы научим вас ездить быстро и безопасно!

У карты области

Репёвский район

Диалог населения и власти

В сёлах района в эти дни проходят встречи представителей местной власти, районных служб и организаций с жителями сёл. Такие встречи уже прошли в сёлах Истобное, Колбино, Осадчее, Новосолдатка. На встречах главы администрации поселений отчитываются о своей работе за минувший год, проводящий встречи глава района П.И. Терещенко и его заместители рассказывают о решении вопросов социально-экономического развития района в целом. По распоряжению главы района перед населением отчитываются о своей работе и руководители местных сельхозпредприятий. Как показали проведённые встречи, самыми серьёзными нерешаемыми вопросами на сегодняшний день являются состояние дорог и проблемы с регистрационной службой по оформлению права собственности на имущество и землю.

Полевые работы начались

Земледельцы всех хозяйств района активно ведут полевые работы. Этому предшествовал семинар-совещание с руководителями сельхозпредприятий, который провели глава района П.И. Терещенко и глава администрации района В.Н. Пахмелкин. На семинаре были обсуждены все узкие места в вопросах начала посевной, поставлены конкретные задачи. При посещении хозяйств был отмечен положительный опыт. В ООО «Репёвский-1» - современные подходы к созданию технической базы и технологические приёмы возделывания пшеницы озимой. В ООО «Колбино» - семеноводческая работа и увеличение числа рабочих мест за счёт развития подсобных производств: пекарни, строительной бригады.

Молодые фермеры – за «круглым столом»

Редакция газеты «Репёвские вести» провела «круглый стол» с молодыми фермерами района. Целью беседы было обсуждение и анализ перспектив развития отрасли животноводства на уровне фермерских хозяйств, путей развития взаимодействия с фермерами, занимающимися полеводством, в плане заготовки кормов. Фермеры В.М. Писаревский, А.А. Казбанов, С.Н. Фирсов уже ряд лет занимаются животноводством, производят и реализуют молоко и мясо. Бизнес свой бросать не собираются, хотя и отмечают неоправданно низкую цену на рынке на натуральную и качественную продукцию. Вместе с фермерами А.Н. Польшниковым, В.В. Сухановым, А.А. Бондаревым они постепенно налаживают взаимовыгодное сотрудничество, набирают опыт в кормопроизводстве.



Молодой фермер А.А.Бондарев.

Не так уж плохо и живем!

В районе год от года увеличивается численность личного автотранспорта. Уже у некоторых автолюбителей не по одному, а по несколько автомобилей. Только за прошлый год в отделении ГИБДД было зарегистрировано 352 единицы автотранспорта. И это, не считая иномарок, которые ставятся на учёт за пределами района. А всего в отделении ГИБДД нашего района зарегистрировано 7992 автомобиля. Если учесть, что население района составляет примерно 16600 человек, то выходит, что практически каждый второй человек имеет автомобиль. Судя по этим цифрам, не так уж плохо мы и живем!

Лечит физкультура



На занятиях лечебной физкультурой.

С декабря прошлого года в Репёвской ЦРБ стал применяться новый метод – лечебная физкультура. Ведёт занятия с больными медсестра В.В. Шпиляева. Она – опытный медработник, более 30 лет трудится в ЦРБ. Пройдя специализацию, теперь она получила ещё одну специальность – инструктора по лечебной физкультуре. Вера Васильевна сама разрабатывает разные комплексы упражнений для каждой категории больных. Основной контингент, с которым она работает, это больные, проходящие курс лечения в дневном стационаре. После выписки все пациенты получают индивидуальные задания для продолжения занятий лечебной физкультурой в домашних условиях.

Не хватает первоклашек

В настоящее время наметилась тревожная тенденция: в целом по стране новых школ открывается всё меньше, а работающие школы начинают закрывать. Причина проста. Нет детей. Репёвский район в этом плане не исключение. Так, в будущем сентябре в Новосолдатской школе впервые за всю историю не будет первого класса. Получается, что смены нынешним 14 новосолдатским выпускникам не будет. Такая ситуация складывается пока только в одной школе. Всего, по предварительным данным, в районе в 2009 году за парты сядут 105 первоклассников, это на 15 детей меньше, чем в 2008 году.

Есть ещё порох в пороховницах!



На шахматном турнире в Совете ветеранов.

Районным Советом ветеранов войны и труда, которым руководит Владимир Калинин, был организован шахматный турнир. На заключительном этапе состязания за звание победителей вели борьбу девять участников. К ветеранам примкнули и молодые шахматисты. Первое место занял Р.Н. Шербинин, второе – В.Б. Шорстов и третье – А.Ф. Голенцов. Они были награждены денежными премиями и почётными грамотами. Спонсором шахматного турнира выступил директор местного инкубатора В.И. Ельшин. Подготовлено журналистами газеты «Репёвские вести».

Мама семьи заводской

Профсоюзы | Заботиться о людях на передовом предприятии стало хорошим правилом

После недавнего смутного перестроечного времени нечасто встретишь в трудовом коллективе боевую профсоюзную организацию. Но именно такая есть на одном из самых крупных предприятий нашей Воронежской области. Речь о Россошанском акционерном обществе «Минудобрения». Здесь почти все – 94,5 процента работающих – члены профсоюза. Это, по сути, большая производственная родня. Возглавляет организацию женщина.

Пётр ЧАЛЫЙ

Наталья Илларионовна как мама заводской семьи.

Предприятие встречает тридцатилетие. И у Натальи Самодуровой юбилей. Половину из прожитых лет она отдала заводу с первого часа его пуска. Тогда молодая женщина приняла рабочий пост в должности аппаратчицы химического производства.

Родилась, точнее – родились мы с сестрой близняшкой Ирой в Новгородской области, – посвящает в свою биографию Наталья Илларионовна. Выросли в Тульской области, отец работал шахтёром. Учились в смоленском Дорогобуже. По направлению поехали на сланцевый комбинат в Эстонию. Оттуда меня муж увёз в Армению, а сестру её муж – в Воронежскую область. Из Россоши сестра мне и сообщила: строится химический завод, требуются специалисты. Вскоре прислали вызов. С февраля 1977 года я на новостройке. Воронежский край с той поры стал мне и моим родным, близким, милой родиной.

Аппаратчицу часто привлекали к общественным делам. Заметив её старание, умение работать с людьми, избрали главой цеховой профсоюзной ячейки, членом, а затем и заместителем председателя заводского комитета. Отметили: всё у Натальи Илларионовны получается. Доверили, как доверяют и поныне, «быть рулевым» профсоюзной организации предприятия.

В советские времена, – вспоминает собеседница, – профсоюзы называли «школой коммунизма». Права трудящихся защищало государство. Мы тоже занимались важной работой – организацией социалистического соревнования.

На переломе в девяностые годы трудовые и



Наталья Самодурова.

социальные заботы о людях легли на плечи профсоюзов. Потому они враз стали, мягко выражаясь, неудобны для руководителей предприятий. Потому профсоюзная организация развивалась под любым предлогом. После убедились: нельзя было допускать. Вслед исчезли и сами предприятия. Примеров тому тьма.

Не только я благодарна судьбе. Тут выскажу мнение всего трудового коллектива, который представляю. Наш завод развалившийся завод в то трудное время поддержали опытные, понимающие руководители – Николай Михайлович депутат Государственной думы Российской Федерации, а затем наш нынешний генеральный директор Владимир Николаевич Овчаренко. Именно они помогли сохранить профсоюзную организацию. Именно они постоянно помогают укреплению профсоюзов.

Многочисленному коллективу «Минудобрения» это удаётся.

По итогам прошлого года, 2008-го, больше трехсот работников за ударный труд отмечены заводскими, районными, областными, министерскими и высокими правительственными наградами. Опять-таки

ударный труд позволяет иметь среднемесячную зарплату свыше 20 тысяч рублей, направлять средства на охрану труда, «наращивать» социальные льготы. База для этого сохранена и развивается. Лечебное обслуживание в собственной медсанчасти, в профилактории и санаториях. Отдых на Дону и на Чёрном море. Спортом занимайся – на стадионе и под крышей комплекса, в плавательном бассейне, на катке Ледового дворца. Культурный досуг – в своем клубе.

Профессиональный праздник химиков стал любимым во всей округе.

При предприятии действуют советы – молодежный и ветеранов, женский. На предприятии в действии конкурсы на звание «лучшего цеха», в котором чистота и уют, бытовка «что надо» – с холодильниками, микроволновками. Под окном зеленеют газоны и розы цветут.

Вот и есть «рулевым» роль профсоюзной организации.

Её сорока цеховых комитетов, – уточняет Наталья Илларионовна. И называет ведущих помощников: Людмила Песеренская, Ольга Хвастанцева на производстве аммиака, Николай Солнник в железнодорожном цехе, Татьяна Украинская в заводоуправлении.

Из нашей профсоюзной организации коллективы не хотят уходить. Стало административно самостоятельным предприятием жилищно-коммунальное хозяйство «Химик». Люди пожелали состоять в заводском профсоюзе, как прежде. Тут моя опора Тамара Тецова.

Наталья Илларионовна называет имена активных, лучших. Но ведь и сама она отмечена наградами: медалями, почётными знаками и грамотами – заводскими, Российского химического профсоюза, Федерации независимых профсоюзов России. А ее друзья-товарищи по работе в «Минудобрении» говорят в шутку и всерьез:

За Натальей Илларионовной мы – как за каменной стеной.

Новый подход...

Начало | Страница 1

Галина Мещерякова, возглавлявшая областную департамент труда и социального развития, остановилась на вопросах социальной защиты и обслуживания населения.

Все выплаты проводятся в срок, сокращения размеров не планируется, – завершила она собравшихся. Больше всего проблем с социальным обслуживанием. Требуются большие капитальные вложения. Три года назад департамент принял на баланс девятую часть учреждения, которые не соответствуют требованиям, предъявляемым сейчас к ним. Все работы по противопожарной безопасности должны быть завершены до конца второго квартала, для этого выделено 230 миллионов.

Потом Татьяна Григорьевна сообщила, что в области не хватает мест для постоянного и временного проживания пенсионеров, инвалидов, нуждающихся в постоянном уходе. Дополнительно требуется открыть 14 отделений обслуживания на дому, 9 специализированных отделений специализированного медицинского обслуживания. Также необходимы дополнительные средства для адресной помощи малоимущим воронежцам.

Число обратившихся за ней в первом квартале выросло на 23 процента. Что касается работы детских летних оздоровительных лагерей, то работа по их подготовке к приему юных воронежцев не останавливается ни на минуту. О готовности принять детвору хотя бы сейчас заявило руководство пятидесяти одного лагеря в области.

Областное здравоохранение поставило перед собой задачи усилить первичную медицинскую помощь, профилактическую работу, расширить хозяйственную самостоятельность больниц и поликлиник, построить современные медицинские центры, создать эффективную систему управления качеством медпомощи и модернизировать систему обязательного медицинского страхования.

Большая проблема с развитием кадрового состава, – подчеркнул руководитель департамента здравоохранения Геннадий Роддугин. – Молодые специалисты не стремятся ехать в село, нет заинтересованности. Тем не менее каждый житель области должен получать необходимую ему качественную медпомощь в том объеме, в котором он нуждается. На сегодня не все лечебные учреждения могут оказывать квалифицированную помощь. Надо развивать систему замещения стационаров дневными

стационарами, стационарами на дому.

Но самым главным, по мнению Геннадия Николаевича, остается проблема обеспечения всех нуждающихся наиболее дорогостоящими, важными для жизни препаратами.

Его поддержала депутат Госдумы РФ Галина Карелова, присутствовавшая на совещании. Она сообщила, что Владимир Путин поставил задачу разработать нормативные акты для обязательного декларирования предельно допустимых оптовых цен на лекарства от производителя. Что касается федеральных квот на дорогостоящие медицинские услуги, то, по данным Галины Николаевны, Воронежская область в полном объеме получила средства по всем запрашиваемым квотам. Тем не менее в области изучается потребность в дорогостоящих медицинских услугах, чтобы провести корректировку квот.

Руководитель областного управления культуры также обозначил задачи, решением которых предстоит заниматься уже сейчас.

Нам надо развивать традиционную народную культуру, библиотечное дело и кинообслуживание населения, создавать модели домов культуры, разработать региональную программу сохранения народного творчества и специализированных учреждений культуры, отвечающих за его развитие и популяризацию, – сказал Иван Образцов. – Мы должны заняться пополнением фондов библиотек, созданием условий для хранения музейного фонда области. Сельчане должны иметь доступ к профессиональному искусству. За три года не было ни одной заявки из районов на гастроли Воронежского государственного академического русского народного хора, симфонического оркестра Воронежской филармонии, ведущих театров области.

Иван Дмитриевич попросил сидящих перед ним заместителей глав районов по социальным вопросам заняться вопросами целевой подготовки кадров для сельских клубов и библиотек. Для этого необходимо направить три-четыре выпускника в областное училище культуры и вылавливать их стипендией. Тогда они придут работать в своё село, а значит, и жизнь в селе изменится к лучшему.

Первое рабочее совещание было недолгим. Через два часа управления разошлись, чтобы начать превращать в жизнь намеченные ими же планы. Что из этого получится, покажет время и... кризис.

Вопле не понятно, что в этой обстановке так называемый пацифизм доживает последние дни. Лига наций гнет жаживо, «проекты разоружения» проваливаются в пропасть, а конференции по сокращению морских вооружений превращаются в конференции по обновлению и расширению морского флота.

Это значит, что опасность войны будет нарастать ускоренным темпом.

И.В. Сталин.
(Из Политического отчета
Центрального Комитета
XVI съезду ВКП(б),
27 июня 1930г.

стационарами, стационарами на дому.

Но самым главным, по мнению Геннадия Николаевича, остается проблема обеспечения всех нуждающихся наиболее дорогостоящими, важными для жизни препаратами.

Его поддержала депутат Госдумы РФ Галина Карелова, присутствовавшая на совещании. Она сообщила, что Владимир Путин поставил задачу разработать нормативные акты для обязательного декларирования предельно допустимых оптовых цен на лекарства от производителя. Что касается федеральных квот на дорогостоящие медицинские услуги, то, по данным Галины Николаевны, Воронежская область в полном объеме получила средства по всем запрашиваемым квотам. Тем не менее в области изучается потребность в дорогостоящих медицинских услугах, чтобы провести корректировку квот.

Руководитель областного управления культуры также обозначил задачи, решением которых предстоит заниматься уже сейчас.

Нам надо развивать традиционную народную культуру, библиотечное дело и кинообслуживание населения, создавать модели домов культуры, разработать региональную программу сохранения народного творчества и специализированных учреждений культуры, отвечающих за его развитие и популяризацию, – сказал Иван Образцов. – Мы должны заняться пополнением фондов библиотек, созданием условий для хранения музейного фонда области. Сельчане должны иметь доступ к профессиональному искусству. За три года не было ни одной заявки из районов на гастроли Воронежского государственного академического русского народного хора, симфонического оркестра Воронежской филармонии, ведущих театров области.

Иван Дмитриевич попросил сидящих перед ним заместителей глав районов по социальным вопросам заняться вопросами целевой подготовки кадров для сельских клубов и библиотек. Для этого необходимо направить три-четыре выпускника в областное училище культуры и вылавливать их стипендией. Тогда они придут работать в своё село, а значит, и жизнь в селе изменится к лучшему.

Первое рабочее совещание было недолгим. Через два часа управления разошлись, чтобы начать превращать в жизнь намеченные ими же планы. Что из этого получится, покажет время и... кризис.

ВЕСТИ

Выбрали юного лидера

Подвели итоги областного конкурса лидеров детских общественных организаций «Лидер Воронежской области XXI века», в котором участвовало 89 школьников из более двухсот детских общественных организаций области.

В возрастной группе 12-13 лет лидерами XXI века названы Анна Котова (1-е место) и Ксения Стародубцева (2-е место). Среди подростков 14-15 лет на первой ступени оказались Юлия Бурякова, а на второй – Марина Адерихина. Юных представителей прекрасного пола ожидает всероссийский этап, который пройдет в августе этого года в рамках специализированной смены «Команда XXI» на базе детского центра «Орлёнок», что в селе Новомихайловка Туапсинского района.

Обсудили

проблемы аутистов

«Круглый стол», посвященный проблеме реализации прав детей с диагнозом «аутизм», прошёл в Воронежском доме молодежи. Участники встречи обсудили дошкольное и школьное образование этих «особенных» детей и готовность обычных общеобразовательных школ принять их в свои стены. Также на «круглом столе» говорили о развитии инфраструктуры для социальной адаптации детей с ограниченными физическими и умственными возможностями в целом.

Анастасия БЫРКА.

Восемьдесят лет спустя

Новейшая история | Мировой экономический кризис глазами Иосифа Сталина

Увлекательное это дело – «копаться в истории». Порой чувствуешь себя первооткрывателем, хотя это слово трудно применить к работе в архиве. Находишь такие параллели, что диву дивишься: неужели это было многие годы назад. Недаром же говорят, что новое – есть хорошо забытое старое. Довелось мне недавно перечитать материалы XVI съезда ВКП(б), проходившего в июне 1930 года. В Политическом отчёте, который сделал И.В. Сталин, я увидел слепок с сегодняшних событий, связанных с мировым экономическим кризисом. Не верите? Прочитайте сами.

Вспомните положение дел в капиталистических странах 2,5 года тому назад. Рост промышленного производства и торговли почти во всех странах капитализма. Рост производства сырья и продовольствия почти во всех аграрных странах. Орел вокруг САСШ (Северо-Американские Соединенные Штаты) как страны самого полнокровного капитализма. Победные песни о «процветании». Низкопоклонство перед долларом. Славословия в честь новой техники, в честь капиталистической рационализации. Объявление эры «оздоровления» капитализма и несокрушимой прочности капиталистической стабилизации.

Так обстояло дело вчера. А какова картина теперь? Теперь – экономический кризис почти во всех промышленных странах капитализма. Теперь – сельскохозяйственный кризис во всех аграрных странах. Вместо «процветания» – нищета масс и колоссальный рост безработицы. Вместо подъема сельского хозяйства – разорение миллионов масс крестьянства. Рушатся иллюзии насчет все-

могущества капитализма вообще, всемогущества североамериканского капитализма в особенности. Все слабее становятся победные песни в честь доллара и капиталистической рационализации. Все сильнее становятся пессимистические завывания насчет «ошибок» капитализма.

Теперь, когда мировой экономический кризис развертывает свое разрушительное действие, спуская к дну цели слои средних и мелких капиталистов, разоряя целые группы рабочей аристократии и фермеров и обрекая на голод миллионы массы рабочих, – все спрашивают: где причина кризиса, в чем его основа, как с ним бороться, как его уничтожить? Измышляются самые разнообразные «теории» кризиса. Предлагаются целые проекты «смягчения», «предупреждения», «ликвидации» кризиса. Буржуазные оппозиции кивают на буржуазные правительства, которые, оказывается, «не приняли всех мер» для предупреждения кризиса. Демократы обвиняют республиканцев, республиканцы – демократов, а все вместе – группу Гувера с

Анатолий КОЖЕМЯКИН, краевед.

ее «Федеральной резервной системой», которая не сумела обуздать кризис.

Нынешний кризис нельзя рассматривать как простое повторение старых кризисов. Он происходит и развертывается в некоторых новых условиях, которые необходимо выявить, чтобы получить полную картину кризиса.

Не может быть никакого сомнения, что в связи с развивающимся кризисом борьба за рынок сбыта, за сырье, за вывоз капитала будет усиливаться с каждым меся-



Плакат тридцатых годов.

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
ПРОФИЛАКТИКА ДО 11.45. 11.45 «Браш».
12.00, 15.00 Новости.
12.20 Сериял «АГЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ».
13.20 Детективы.
14.00 Другие новости.
14.20 «Понять. Простить».
15.20 «Хочу знать» с Михаилом Ширвиндтом.
15.50 «Давай познакомимся».
17.00 «Федеральный судья».
18.20 «След».
19.10 «Жи меня».
20.00 Сериял «ЖАРКИЙ ЛЕД».
21.00 «Время».
21.30 Сериял «ШАЛЬНЫЙ АНГЕЛ».
22.30 «Длинные дети».
23.40 «Поздравь».
0.00 Ночные новости.
0.10 «Нени и злодеи».
3.00, 3.05 Х/ф «БИБЛИЯ».
1.30 Новости.
4.20 Детективы.

НТВ
6.00 «Сегодня утром».
9.00 «Квартирный вопрос».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 Сегодня.
10.25 Чрезвычайное происшествие.
11.00 Свидетель велии...
12.00 Суд присяжных.
13.35 Сериял «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».
14.20 «Понять. Простить».
15.20 «Хочу знать» с Михаилом Ширвиндтом.
15.50 «Давай познакомимся».
17.00 «Федеральный судья».
18.20 «След».
19.10 «Жи меня».
20.00 Сериял «ЖАРКИЙ ЛЕД».
21.00 «Время».
21.30 Сериял «ШАЛЬНЫЙ АНГЕЛ».
22.30 «Длинные дети».
23.40 «Поздравь».
0.00 Ночные новости.
0.10 «Нени и злодеи».
3.00, 3.05 Х/ф «БИБЛИЯ».
1.30 Новости.
4.20 Детективы.

ТНТ-ГУБЕРНИЯ
6.00 «Антология юмора».
6.55 «Наши лесни».
7.00 «Три удара».
*7.30 «Воронеж: инструкция по применению».
*8.00, 0.45 «Атмосфера».
*8.25, 14.25, 19.55, 1.15 «Погода в губернии».
*19.00 «ОБОЗРЕНИЕ».
*19.30, 0.45 «Секреты красоты».
*19.40 «Энциклопедия здоровья».
*19.55 «Ваш гороскоп на завтра».
*20.00 «Бромное дело».
*20.30 «Вечер с Тиграном Невсяном».
*23.30 «24».
*00.00 «Погода на завтра».
*00.10 «Воронежские таланты. Эстрада».
0.15 Три угла с Павлом Астаховым.
1.15 «Репортерские истории».

5 КАНАЛ
6.00 «Утро на ПТОМ».
9.30, 12.30, 15.30, 18.30, 21.30 «Сейчас».
9.40 Д/ф «Черная вдова».
10.10 Д/ф «Крокодилы Ориноко».
10.50 Д/ф «Леонид Деревянов. Все могут короли».
11.40 «Моя планета».
13.40 Х/ф «ОКОНЧАТЕЛЬНЫЙ МОНТАЖ».
15.50 Д/ф «Мир природы. Мартышка и зебра».
16.55, 18.00, 21.00 «Экстренный вызов 112».
17.00 «Открытая студия».
19.05 Д/ф «Загадай китайский мумий».
20.00 Д/ф «Оружие России. Калибр неазнаны».
21.00 «Сейчас».
22.15 Живая история: «Нина и Сталин».
23.10 Х/ф «ФРАНКИ И ДЖОННИ».
1.20 Х/ф «Пространство/Лепорки».
1.50 Х/ф «ЖИЛЕЦ».
4.00 Х/ф «ДЯВОЛ».

ДОМАШНИЙ
14.00 «В мире животных».
15.00, 21.00 Сериял «НЕ РОДИСЬ КРАСИВОЙ».
16.00 «Дела семейные» с Еленой Дмитриевой.
17.00 «Скажи, что не так?».
18.00 Сериял «НТО В ДОМЕ ХОЗЯИН?».
18.30, 1.25 Сериял «ВО ИМЯ ЛЮБВИ».
19.30 Сериял «ОТЧАЯННЫЕ ДОМОХОЗЯЙКИ».
20.30 «Мать и дочь».
22.00 Сериял «ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО».
23.00 Сериял «МОЯ ЖЕНА МЕНЯ ПРИБВОРОЖИЛА».
23.30 Х/ф «БЕЛЫЙ БИМ ЧЕРНОЕ УХО».
2.25 Сериял «НАПРЕКОР СУДЬБЕ».
3.15 Сериял «БЕЛИССИМА».
4.05 Сериял «ТЫ - МОЯ ЖИЗНЬ».
4.50 Сериял «МОЛОДЕЦ И ДЕРЗКИЕ».
5.30 Музыка на Домашнем».

ТВ-3
6.00 Мультфильмы.
9.00, 18.05 Сериял «ЧЕЛОВЕК НЕВИДИМКА».
10.00 Д/ф «Породные легенды. Краснодар».
Проклятие древних захоронений».
11.00 Сериял «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИНДИАНЫ ДЖОНСА».
15.00, 2.00 Д/ф «Разрушители мифов».
15.50 «Уно».
16.15, 1.00 Сериял «ПСИ-ФАКТОР».
17.10 Сериял «БАВИЛОН 5».
19.00 Сериял «МОЯ ЛЮБИМАЯ ВЕДЬМА».
20.00 Д/ф «Тайные знаки. Последний полет изменника Родина».
21.00 Д/ф «Затерянные миры».
22.00 Х/ф «ВОССТАИЛИ ИЗ АДА».
0.00 Сериял «ЗВЕЗДНЫЕ ВРАТА».
3.00 Х/ф «СМЕРТНИК».
5.45 «Релакс».

КУЛЬТУРА
7.00 «ЕВРОНОВО».
10.00, 15.30, 19.30, 23.30 Новости культуры.
10.20 «В главной роли...».
10.50 Х/ф «ТРИ ДНЯ ВИКТОРА ЧЕРНЫШЕВА».
12.35 Д/ф «Альгамбра. Ризидация мавров».
20.00 «Смешнее, чем кролики».
21.00 «Вне закона».
12.50 Линия жизни.
13.45 «Мой Эрмитаж».
14.15 Спектакль «В ожидании Элизабет».
15.35 Плоды просвещения.
16.00 М/с «Ивы зимой».
16.30 Х/ф «ЖИЗНЬ И ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЧЕТЫРЕХ ДРУЗЕЙ... НОТ В МШКЕ».
17.00 Д/ф «Неизвестное об известном».
17.20 Д/ф «Свидетели времени».
17.50 Д/ф «Рене Декарт».
18.00, 2.35 Д/ф «Солнечные колокольчики».
18.15 Доклады республики.
18.30 «Апокриф».
19.00 Секретные физики».
19.55 К 45-летию Театра на Таганке».
20.25 Х/ф «ЧЕРНЫЙ МОНАХ».
21.50 Острова».
22.30 «Тем временем».
23.55 Д/ф «Зимунд Фрейд»-методы и их применение».
0.50 Воображаемый музей Михаила Шеллинга-жанры».
1.40 Д/ф «Странники».

ГУБЕРНИЯ
*9.00 «Атмосфера». Музыкантский чат
*9.25, 9.55, 10.25, 10.55, 12.55, 14.50, 17.55, 19.55, 20.55, 23.25 «Погода в губернии»
*9.30 «Воронеж: инструкция по применению»
10.00 ДОТЕСНОЕ ВРЕМЯ
10.30 КАЛЕЙДОСКОП ИСТОРИИ: «Отдых повышенной опасности (Великобритания, 2007г.)»
11.00, 18.00 НОВОЕ РОССИЙСКОЕ КИНО: «ЗОЛОТО ТРОИ» (Россия, 2008г.)
12.00, 20.00 НОВОЕ РОССИЙСКОЕ КИНО: ПРОДОЛЖЕНИЕ СПЕДТЕД (Россия, 2007г.)
13.00 «Атмосфера». Музыкантский чат
14.00 «Лови удачу»
16.05 «Формула успеха». Интерактивное шоу
17.00 «Атмосфера». Музыкантский чат
17.30 КАЛЕЙДОСКОП ИСТОРИИ: «Такие странные профессии (Канада, 2005г.)»
*19.00 «Открытие новости». Информационно-аналитический журнал. Прямой эфир
21.00 КУЛЬТОВОЕ КИНО: Фильм Майка Баркера «УБИТЬ КОРОЛЯ» (Германия-Великобритания, 2002г.)
9.00 «Вне закона».
9.30 Х/ф «МОРСКАЯ ПОЛИЦИЯ».
10.30 Х/ф «КИТАЙСКИЙ СЕРВИЗ».
13.00, 17.00 «Судебные страсти».

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Новости.
9.05 «Доброе утро».
9.20 «Малюхи +».
10.20 «Модный приговор».
11.20 «Нонтрольная записка».
12.20 Сериял «АГЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ».
13.20 Детективы.
14.00 Другие новости.
14.20 «Понять. Простить».
15.20 «Хочу знать» с Михаилом Ширвиндтом.
15.50 «Давай познакомимся».
17.00 «Федеральный судья».
18.20 «След».
19.10 «Путь говорят».
20.00 Сериял «ЖАРКИЙ ЛЕД».
21.00 «Время».
21.30 Сериял «ШАЛЬНЫЙ АНГЕЛ».
22.30 «Судите сами» с Максимом Шевченко.
23.30 Ночные новости.
23.50 Х/ф «ВОЕННЫЙ НЫРЯЛЩИК».
2.30, 3.05 Х/ф «СЕРЕНАДА СОЛНЕЧНОЙ ДОЛИНЫ».
3.00 Новости.
3.30 Сериял «ВНЕЗАПНАЯ УДАЧА».
4.10 Детективы.

НТВ
6.00 «Сегодня утром».
9.00 «Квартирный вопрос».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 Сегодня.
10.25 Чрезвычайное происшествие.
11.00 Сериял «ЗОЛОТЫЕ ПАРНИ».
12.00 Суд присяжных.
13.35 Сериял «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».
14.20 «Понять. Простить».
15.20 «Хочу знать» с Михаилом Ширвиндтом.
15.50 «Давай познакомимся».
17.00 «Федеральный судья».
18.20 «След».
19.10 «Путь говорят».
20.00 Сериял «ЖАРКИЙ ЛЕД».
21.00 «Время».
21.30 Сериял «ШАЛЬНЫЙ АНГЕЛ».
22.30 «Судите сами» с Максимом Шевченко.
23.30 Ночные новости.
23.50 Х/ф «ВОЕННЫЙ НЫРЯЛЩИК».
2.30, 3.05 Х/ф «СЕРЕНАДА СОЛНЕЧНОЙ ДОЛИНЫ».
3.00 Новости.
3.30 Сериял «ВНЕЗАПНАЯ УДАЧА».
4.10 Детективы.

ТНТ-ГУБЕРНИЯ
6.00 «Антология юмора».
6.55 «Наши лесни».
7.00 «Три удара».
*7.30 «Воронеж: инструкция по применению».
*8.00, 0.45 «Атмосфера».
*8.25, 14.25, 19.55, 0.55 «Погода в губернии».
*19.00 «ОБОЗРЕНИЕ».
*19.30, 0.45 «Секреты красоты».
*19.40 «Энциклопедия здоровья».
*19.55 «Ваш гороскоп на завтра».
*20.00 «Бромное дело».
*20.30 «Вечер с Тиграном Невсяном».
*23.30 «24».
*00.00 «Погода на завтра».
*00.10 «Воронежские таланты. Эстрада».
0.15 Три угла с Павлом Астаховым.
1.15 «Репортерские истории».

5 КАНАЛ
6.00 «Утро на ПТОМ».
9.30, 12.30, 15.30, 18.30, 21.30 «Сейчас».
9.40 Д/ф «Черная вдова».
10.10 Д/ф «Крокодилы Ориноко».
10.50 Д/ф «Леонид Деревянов. Все могут короли».
11.40 «Моя планета».
13.40 Х/ф «ОКОНЧАТЕЛЬНЫЙ МОНТАЖ».
15.50 Д/ф «Мир природы. Мартышка и зебра».
16.55, 18.00, 21.00 «Экстренный вызов 112».
17.00 «Открытая студия».
19.05 Д/ф «Загадай китайский мумий».
20.00 Д/ф «Оружие России. Калибр неазнаны».
21.00 «Сейчас».
22.15 Живая история: «Нина и Сталин».
23.10 Х/ф «ФРАНКИ И ДЖОННИ».
1.20 Х/ф «Пространство/Лепорки».
1.50 Х/ф «ЖИЛЕЦ».
4.00 Х/ф «ДЯВОЛ».

ДОМАШНИЙ
14.00 «В мире животных».
15.00, 21.00 Сериял «НЕ РОДИСЬ КРАСИВОЙ».
16.00 «Дела семейные» с Еленой Дмитриевой.
17.00 «Скажи, что не так?».
18.00 Сериял «НТО В ДОМЕ ХОЗЯИН?».
18.30, 1.25 Сериял «ВО ИМЯ ЛЮБВИ».
19.30 Сериял «ОТЧАЯННЫЕ ДОМОХОЗЯЙКИ».
20.30 «Мать и дочь».
22.00 Сериял «ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО».
23.00 Сериял «МОЯ ЖЕНА МЕНЯ ПРИБВОРОЖИЛА».
23.30 Х/ф «БЕЛЫЙ БИМ ЧЕРНОЕ УХО».
2.25 Сериял «НАПРЕКОР СУДЬБЕ».
3.15 Сериял «БЕЛИССИМА».
4.05 Сериял «ТЫ - МОЯ ЖИЗНЬ».
4.50 Сериял «МОЛОДЕЦ И ДЕРЗКИЕ».
5.30 Музыка на Домашнем».

ТВ-3
6.00 Мультфильмы.
9.00, 18.05 Сериял «ЧЕЛОВЕК НЕВИДИМКА».
10.00 Д/ф «Породные легенды. Краснодар».
Проклятие древних захоронений».
11.00 Сериял «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИНДИАНЫ ДЖОНСА».
15.00, 2.00 Д/ф «Разрушители мифов».
15.50 «Уно».
16.15, 1.00 Сериял «ПСИ-ФАКТОР».
17.10 Сериял «БАВИЛОН 5».
19.00 Сериял «МОЯ ЛЮБИМАЯ ВЕДЬМА».
20.00 Д/ф «Тайные знаки. Последний полет изменника Родина».
21.00 Д/ф «Затерянные миры».
22.00 Х/ф «ВОССТАИЛИ ИЗ АДА».
0.00 Сериял «ЗВЕЗДНЫЕ ВРАТА».
3.00 Х/ф «СМЕРТНИК».
5.45 «Релакс».

КУЛЬТУРА
7.00 «ЕВРОНОВО».
10.00, 15.30, 19.30, 23.30 Новости культуры.
10.20 «В главной роли...».
10.50 Х/ф «НЕ САМЫЙ УДАЧНЫЙ ДЕНЬ».
12.35 Д/ф «Альгамбра. Королевство подпожогия Гималаев».
20.00 «Смешнее, чем кролики».
21.00 «Вне закона».
12.50 Линия жизни.
13.45 «Мой Эрмитаж».
14.15 Спектакль «В ожидании Элизабет».
15.35 Плоды просвещения.
16.00 М/с «Ивы зимой».
16.30 Х/ф «ЖИЗНЬ И ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЧЕТЫРЕХ ДРУЗЕЙ... НОТ СЕМАФОР».
17.00 Д/ф «Неизвестное об известном».
17.20 Д/ф «Свидетели времени».
17.50 Д/ф «Сикстинская Мадонна. Рафаэль».
18.00 Д/ф «Скандинавские хроники в Махалибураме».
18.15 Д/ф «Георгий Натпеп - звезда советской оперы».
19.00 «Секретные физики».
19.55 К 45-летию Театра на Таганке».
20.25 Х/ф «ЧЕРНЫЙ МОНАХ».
21.50 Острова».
22.30 «Тем временем».
23.55 Д/ф «Зимунд Фрейд»-методы и их применение».
0.50 Воображаемый музей Михаила Шеллинга-жанры».
1.40 Д/ф «Странники».

ГУБЕРНИЯ
*9.00 «Атмосфера». Музыкантский чат
*9.25, 9.55, 10.25, 10.55, 12.55, 14.50, 17.55, 19.55, 20.55, 23.25 «Погода в губернии»
*9.30 «Воронеж: инструкция по применению»
10.00 ДОТЕСНОЕ ВРЕМЯ
10.30 КАЛЕЙДОСКОП ИСТОРИИ: «Отдых повышенной опасности (Великобритания, 2007г.)»
11.00, 18.00 НОВОЕ РОССИЙСКОЕ КИНО: «ЗОЛОТО ТРОИ» (Россия, 2008г.)
12.00, 20.00 НОВОЕ РОССИЙСКОЕ КИНО: ПРОДОЛЖЕНИЕ СПЕДТЕД (Россия, 2007г.)
13.00 «Атмосфера». Музыкантский чат
14.00 «Лови удачу»
16.05 «Формула успеха». Интерактивное шоу
17.00 «Атмосфера». Музыкантский чат
17.30 КАЛЕЙДОСКОП ИСТОРИИ: «Такие странные профессии (Канада, 2005г.)»
*19.00 «Открытие новости». Информационно-аналитический журнал. Прямой эфир
21.00 КУЛЬТОВОЕ КИНО: Фильм Роббен Кенсона «МЕТА» (США, 2002г.)
9.00 «Вне закона».
9.30 Х/ф «МОРСКАЯ ПОЛИЦИЯ».
10.30 Х/ф «КИТАЙСКИЙ СЕРВИЗ».
13.00, 17.00 «Судебные страсти».

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Новости.
9.05 «Доброе утро».
9.20 «Малюхи +».
10.20 «Модный приговор».
11.20 «Нонтрольная записка».
12.20 Сериял «АГЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ».
13.20 Детективы.
14.00 Другие новости.
14.20 «Понять. Простить».
15.20 «Хочу знать» с Михаилом Ширвиндтом.
15.50 «Давай познакомимся».
17.00 «Федеральный судья».
18.20 «След».
19.10 «Путь говорят».
20.00 Сериял «ЖАРКИЙ ЛЕД».
21.00 «Время».
21.30 Сериял «ШАЛЬНЫЙ АНГЕЛ».
22.30 «Судите сами» с Максимом Шевченко.
23.30 Ночные новости.
23.50 Х/ф «КОММАНДО».
2.30, 3.05 Х/ф «ЛЮБОВЬ ЗЛА».
3.00 Новости.
3.20 Х/ф «12 ДНЕЙ СТРАХА».

НТВ
6.00 «Сегодня утром».
9.00 «Квартирный вопрос».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 Сегодня.
10.25 Чрезвычайное происшествие.
11.00 Сериял «ЗОЛОТЫЕ ПАРНИ».
12.00 Суд присяжных.
13.35 Сериял «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».
14.20 «Понять. Простить».
15.20 «Хочу знать» с Михаилом Ширвиндтом.
15.50 «Давай познакомимся».
17.00 «Федеральный судья».
18.20 «След».
19.10 «Путь говорят».
20.00 Сериял «ЖАРКИЙ ЛЕД».
21.00 «Время».
21.30 Сериял «ШАЛЬНЫЙ АНГЕЛ».
22.30 «Судите сами» с Максимом Шевченко.
23.30 Ночные новости.
23.50 Х/ф «КОММАНДО».
2.30, 3.05 Х/ф «ЛЮБОВЬ ЗЛА».
3.00 Новости.
3.20 Х/ф «12 ДНЕЙ СТРАХА».

ТНТ-ГУБЕРНИЯ
6.00 «Антология юмора».
6.55 «Наши лесни».
7.00 «Три удара».
*7.30 «Воронеж: инструкция по применению».
*8.00, 0.45 «Атмосфера».
*8.25, 14.25, 19.55, 0.50 «Погода в губернии».
*19.00 «ОБОЗРЕНИЕ».
*19.30, 0.45 «Секреты красоты».

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия) and Program (5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Новости, 5.05 Доброе утро, 9.20 Малахов +).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, Россия) and Program (18.30 6 кадров, 21.00 Юрмала, 21.00 Х/ф «ПРЕЗУМЦИЯ ВИН»).

Table with 2 columns: Channel (ТНТ-Губерния, РЕН ТВ) and Program (6.00 «Антologia юмора», 6.55 «Наши песни», 7.00, 14.00 «Такси»).

Table with 2 columns: Channel (5 канал, Домашний) and Program (6.00, 12.30, 15.30, 18.30, 21.30 «Сейчас», 9.40 Д/ф «Полла-морья»).

Table with 2 columns: Channel (ТВЦ, Домашний) and Program (6.00 «Настроение», 7.00 Д/ф «О природе», 7.30, 14.00 «Вороные. События. Факты»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ-3, Домашний) and Program (6.00 Мультифильм, 7.00 «Домашние сказки», 8.00 «Домашняя энциклопедия»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ-3, Домашний) and Program (6.00 Мультифильм, 7.00 «Домашние сказки», 8.00 «Домашняя энциклопедия»).

Table with 2 columns: Channel (Губерния) and Program (9.00 «Губерские новости», 9.25, 9.55, 10.25, 10.55, 12.55, 14.50, 17.55, 19.55, 20.55, 23.25, 23.55 «Погода в губернии»).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия) and Program (5.40, 6.10 Х/ф «ТРАКТИР НА ПЯТИКОЙ», 6.00, 10.00, 12.00 Новости).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, Россия) and Program (13.15 «Сенат», 14.30 Х/ф «НАГРАДИТЬ ПОСМЕРТНО», 16.00 «События»).

Table with 2 columns: Channel (ТНТ-Губерния, РЕН ТВ) and Program (6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00 М/сериалы, *8.50, 19.55 «Погода в губернии»).

Table with 2 columns: Channel (5 канал, Домашний) and Program (6.00, 8.00, 7.30 Мультифильм, 7.00 «Домашние сказки», 8.00 «Домашняя энциклопедия»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ-3, Домашний) and Program (6.00 Мультифильм, 7.00 «Домашние сказки», 8.00 «Домашняя энциклопедия»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ-3, Домашний) and Program (6.00 Мультифильм, 7.00 «Домашние сказки», 8.00 «Домашняя энциклопедия»).

Table with 2 columns: Channel (Губерния) and Program (9.00 «Губерские новости», 9.25, 9.55, 10.25, 11.00, 12.55, 14.50, 17.55, 19.25, 21.25, 23.25, 23.55 «Погода в губернии»).

Городское похоронное бюро. Все виды ритуальных услуг. Вызов организатора ритуала на дом. Памятник недорого, а для участников ВОВ, умерших после 1 января 1993г. - за счет средств Министерства обороны.

Соль. Пищевая, техническая, «Экстра», йодированная, морская. Тел: 4792, 21-93-77, 75-94-19, 75-32-63.

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия) and Program (8.20 «Утренняя почта», 8.55 Х/ф «БУТМЕН ВОЗВРАЩАЕТСЯ», 10.00, 14.00, 12.00 Новости).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, Россия) and Program (6.00 Х/ф «РОМАН МЕРФИ», 8.00 Мультифильм «Бабушка удава»).

Table with 2 columns: Channel (5 канал, Домашний) and Program (6.00, 8.00, 7.30 Мультифильм, 7.00 «Домашние сказки», 8.00 «Домашняя энциклопедия»).

Table with 2 columns: Channel (ТВЦ, Домашний) and Program (6.00 Х/ф «ПОДАРОК ОДИНУХОЙ ЖЕНЩИНЫ», 7.30 «Марш-бросок»).

Table with 2 columns: Channel (ТВ-3, Домашний) and Program (6.00 Мультифильм, 7.00 «Домашние сказки», 8.00 «Домашняя энциклопедия»).

Услуги бензовоза 8-910-340-41-01. Рекламное объявление.

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия) and Program (4.40 Хоккей. Международный турнир. Молодежные сборные «Бразилия»).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия) and Program (18.55 Баскетбол. Чемпионат России. Мужчины, 22.40 Вечер боев М-1 «Легенд»).

«Желтое такси». Заказ такси 727-727. Рекламное объявление.

«ЧерноземСтрой». Евровагонка от 90 руб./м². Двери. Пластиковые окна, натяжные потолки.

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия) and Program (4.45 Футбол. Кубок УЕФА. 1/4 финала. «Динамо» (Киев, Украина) - ПСЖ).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия) and Program (18.55 Баскетбол. Чемпионат России. Женщины, 22.40 Вечер боев М-1 «Легенд»).

Календарики на 2009 год. Редакция газеты «Коммуна» издала календарики на 2009 год.

Ярославские краски. Растворители ПФ, НЦ, ВД. Рекламное объявление.

ВЕСТИ

Вперёд,
романтики!

В городском Дворце культуры состоялся гала-концерт областного конкурса творчества студентов учреждений среднего профессионального образования «Студенческая весна», прошедшего под девизом «Вперёд, романтики!». В смотре приняли участие студенты и преподаватели из 37 колледжей и техникумов в возрасте до 25 лет. Участники продемонстрировали лучшие номера зональных туров, выступления лауреатов и номинантов конкурса. «Гран-при» «Студенческой весны» «взял» Воронежский колледж строительных технологий. А первые ступени заняли: Россошанский педагогический колледж и Острогожский аграрный техникум (1-е место), Борисоглебский техникум информатики и вычислительной техники (2-е место), Воронежский энергетический техникум (3-е место). В состав жюри вошли работники культуры и преподаватели учебных заведений.

Анастасия БЫРКА.

Победили

«Полевые цветы»

Уже несколько лет подряд проходит в Верхнем Мамоне литературный конкурс, который носит имя писателя-земляка Василия Белокрылова. В его прозе - а это тонкие лирические рассказы и повести, героями которых были современные крестьяне, - всегда присутствовало осмысление становления молодой личности, его духовного взросления.

Нынешняя премия имени Василия Белокрылова присуждена поэту Николаю Черных из Дерезовки. Три десятка лет он является постоянным автором «Литературной странички» районной газеты, часто встречается с читателями, читает свои новые стихи. А недавно в свет вышел его поэтический сборник «Полевые цветы», который и признан лучшим в творческом конкурсе литераторов района.

Андрей ФЕДОСЕНКО.

Здесь и сейчас

Письмо в «Коммуну» | Старшеклассница из Аннинского района размышляет о нашей жизни

Анастасия ЗУЕВА,
село Островки

Я - деревенская девочка. В деревне, как известно, крепкие устои, традиции, пусть не такой комфортабельный, но налаженный быт, и, самое главное, в деревне гораздо меньше заметно деление на богатых и бедных. По большому счёту, мы все равны.

Однажды зимой я поехала в Воронеж навещать родню и своих друзей. Настроение было хорошее, сердце замирало от предвкушения радостных встреч, интересных разговоров, от ощущения городской суеты и яркого света, полноты жизни. А вот и мои подруги, нарядные и весёлые, немножко влюбленные... Говорят, так бывает только в ранней юности, когда лучезарный рассвет жизни не ограничен ни единым облачком.

Подруги с нетерпением ждали меня около дома, ведь впереди была насыщенная культурная программа. И вот беззаботная стайка девочек, смеясь и щебеча что-то на своём, женском, языке, бежит в кинотеатр, где их ожидает просмотр американской мелодрамы с гламурными артистами и, как водится, счастливым концом. Весь мир улыбается и устремляется навстречу им, ничто не способно испортить хорошее настроение.

И вдруг за руку меня кто-то трогает. Я испуганно оглядываюсь и вижу перед собой маленького мальчика лет восьми-десяти с большими измученными глазами, которые сказали всё наперёд. Горькая судьба. Искверканное детство. Нет родителей. Хочется есть. Мальчик, которого звали Андрей, начал торопливо и сбивчиво рассказывать о том, что он не хочет жить в интернате, про свой побег, про то, что ему сейчас негде жить. Волна жалости, недоумения, сострадания захватила нас. Мы не могли и не хотели думать о том, что мальчику следовало остаться в интернате, что он совершил противоправный поступок, нам хотелось пожалеть и утешить ребёнка, накормить и поддержать ласковым словом. Так мы и сделали.

Зашли в ближайшее кафе, купили ему еды... Мы смотрели на него, и чувства несправедливости и собственной беспомощности пронизывали нас. Да, сейчас, в этот мо-



менту, ему хорошо, сытно и тепло, и мы горды своим добрым поступком и пытаемся хотя бы на некоторое время восстановить гармонию добра и благополучия, которая царит в наших душах до этой встречи. Мальчик горячо благодарил, мы ему верили, но в душе каждой из нас закрались сомнения и печаль. И мир вокруг померк, а счастливый конец мелодрамы так и не вызвал ощущения счастья. Несмотря на то, что поездка была очень насыщенной, ведь в Воронеже есть что посмотреть, главное впечатление, которое я привезла в свои родные Островки, - это встреча с Андреем. Конечно, я живу не на Луне и прекрасно знаю о многих проблемах нашего общества, но одно дело знать, а другое - столкнуться лицом к лицу, посмотреть в глаза, ощутить горячее желание помочь, исправить, изменить... Я рассказывала своему учителю об этой встрече, мы вместе размышляли, горевали

и пришли к совсем не новому выводу. Человек должен жить здесь и сейчас, делать добро и быть в ладах со своей совестью, идти навстречу людям, прощать им недостатки и учиться получать удовольствие. А главное удовольствие состоит в том, что ты нужен, что ты смог что-то изменить, кого-то поддержать, обогреть, научить надеяться и верить, работать и терпеть. Я ещё не определилась с выбором моей будущей профессии, но точно знаю, что она будет связана со служением людям. Сейчас я всё своё свободное время посвящаю своей школьной газете и хочу, чтобы в ней говорилось не только о достижениях и успехах, делах, планах и начинаниях, но и находилось место для размышлений о смысле жизни, о роли и назначении человека в обществе, о том, что реализовываться надо здесь и сейчас, ведь, как говорит русская пословица: «Не место красит человека, а человек - место».

Фотоохота пуще неволи...

Год фотографии | Снимки Александра Бровашова из Петропавловки публикуются в самых известных изданиях страны

Михаил КРИВОШЛЫКОВ

Петропавловский район

Поздняя осень... Листья медленно кружила между стволами деревьев. Стараясь не шуметь, на поляну вышел человек и вскинул фоторужье. Раздался щелчок затвора, и, взмахнув крыльями, задумчиво сидевший на сучке чёрный коршун взмыл в воздух. Человек опустил фоторужье. Есть ещё один «трофей», и значит, не зря он пришел в это промозглое утро в обдуваемый сырыми ветрами лес. Не первый, не второй раз он приходит сюда. Помнит эти места и в холодных блесках январских снегов, и в молодой зелени майского утра, и в раннем золоте сентябрьских дней.

...Саша Бровашов не ходил ещё в школу, когда у него появилась страсть к фотографии. Возможно, в этом «виноваты» родные красносельские места. Впечатлительная душа ребенка стремилась запомнить, запечатлеть красоту родных мест.

Его мечта сбылась, когда он перешёл в третий класс. Тогда ему купили простенький фотоаппарат «Весна», и он первым делом побегал и снял родную речку Толучеевку. Потом она часто будет появляться на его фотографиях: на страницах толстых журналов, альманахов, книг. И всякий раз новая, неожиданная. На втором снимке оказалась сорочка гнездо. Тема птиц и зверей на фоне родной природы в фотографиях стала его страстью на всю жизнь.

Жил я на Кавказе, на Урале, в Сибири, на Дальнем Востоке, на Ямале, - говорит Александр Федорович. - Но как бы ни было красиво где-то там, а лучше родного Придонья ничего нет.

И бросил он свой жизненный якорь в Петропавловке. Построил дом, обзавелся хозяйством, вырастил вместе с женой сына и дочь.

Любовь к природе и фотоделу у него с годами не только не ослабла, а наоборот, усилилась. Для журналистов районной газеты «Родное Придонье» он - ходячая энциклопедия. Александр Бровашов прекрасно знает не только повадки диких животных, обитающих в наших местах, но даже латинские названия жучков, паучков, бабочек, а что касается птиц, тот тут он - непревзойдённый авторитет. Орнитология - его страсть.

У Александра Федоровича дома огромная библиотека. И, что интерес-



Фото Михаила ВЕЗЮКОВА.

но, много книг с дарственными надписями авторов - известных ученых-природоведов. Есть и немало книг воронежского ученого-биолога Леонида Леонидовича Семаго, который не раз бывал у гостей у фотомастера.

А другой известный ученый, директор опытно-показательного охотничьего хозяйства в Ростовской области Борис Нечаев попросил как-то Александра Федоровича проиллюстрировать его книгу «Птицы России». «В поисках птичьих колоний» - так называется книга, подаренная профессором МГУ, орнитологом Олегом Глушенковым.

У Бровашова есть все книги признанного фотомастера, блестящего журналиста и писателя Василия Михайловича Пескова. Этим двух людей давно и крепко связывает творческая дружба и любовь к природе и фотоделу.

Однажды Василий Михайлович в беседе с Бровашовым поделился своим давнишним и заветным желанием: занять семью филина. Это очень умная и осторожная птица устранивает свое гнездо в труднодоступных местах. Гнездо филинов сложно обнаружить, а еще труднее сфотографировать с детьмишками. Пескову никак это сделать не удавалось.

Бровашов такое гнездо нашел. В Мокшину Василию Михайловичу полетела короткая телеграмма: «Гнездо найдено. Срочно выезжайте». А через двое суток прямо с дороги оба фотомастера отправились снимать семейство филинов. У обоих фотографии получились великолепные. Читателей «Комсомольской

правды» Василий Михайлович порадовал очерком о филинах на целую полосу. А Александр Федорович поместил свой рассказ и фотографии в «Родном Придонье».

Сколько же нужно иметь терпения, выдержки, умения маскироваться, знаний о поведении птицы, чтобы, например, заснять строительство гнезда самой коровы. В течение трёх недель она строит гнездо в виде рукавички из материала, приносимого самцом. Александр Бровашов хорошо знает, что если ремез заметит за собой наблюдение, то может отказаться от уже готовой постройки. Но фотожурналист заснял не только завершение строительства гнезда, но и появление на свет птенцов ремеза.

А какие нужно иметь способности, чтобы выбрать наиболее удачную точку для съёмки и как следует упрятаться, чтобы папа-лебедь - очень смелая и осторожная птица - не заметил притаившегося фотомастера и позволил своим малышам выплыть из зарослей камыша на чистую воду! И вот удача! Александр Федорович порадовал великолепными снимками лебединого семейства от момента появления на свет шести лебедят и до той поры, когда они уже стали на крыло.

Доводилось ли вам видеть пятнистых оленей? Думаю, немногим. А наш фотомастер сумел заснять этих красивых животных целую охотничью. Этот снимок украшает обложку его сборника рассказов «Лесные тропинки», вышедшего десять лет назад.

На другой фотографии ему по-

звировал распутивший перья и превратившийся в пушистый шар птенец филина, демонстрировавший свои выразительные глаза и мощные когтистые лапы. В гордой позе застыл орёл. В подлеске молодыми корешками лакомятся свирепый вепрь, перепихивая, как бульдозером, лесную твердь. На осеннем солнышке греется метровой полоз...

Как на службе, каждое утро к сараю, где у супругов Бровашовых находится корова, приходит ёжик, чтобы отвезти парного молока. Он тоже попал в кадр в момент своей трапезы.

Александр Федорович - человек очень наблюдательный и увлечённый. Недавно был такой случай. Супруги Бровашовы на заречном муту пасли коров. Травы было много, и коровы, хорошо наевшись, начали ложиться на отдых. Александр Федорович вначале наблюдал за беспокойными воробьями, потом за тем, как мама-скворчиха кормила уже довольно больших, но ленивых птенцов. Вдруг её внимание привлекла большая трёхго-годовалая птица величественно с филина. Как бы ни было, она беспешно пронеслась вдоль зарослей камыша у реки и вдруг камнем упала в траву, но через мгновение взлетела. В её коготях звивалась метровой полоз. Птица пыталась ударить мощным клювом змею в голову, но в воздухе ей это не удавалось. Полоз обвил ей ноги и начал их сдавливать. Далее сражение продолжилось на земле и закончилось тем, что птица стала целиком заглядывать с головы ещё живого полоза. Трапеза длилась более двух часов. После хищник около часа находился в благодушном настроении, а с удовольствием позировал перед фотоаппаратом и видеокамерой.

Птица оказалась действительно редкой для наших мест. Это был змеяд. Обитает он в Африке, Центральной и Юго-Восточной Азии - вплоть до европейской части России. А минувшим летом Александр Федорович сделал целую серию снимков аистов. В наших краях это тоже редкая птица.

Снимки у фотомастера, по мнению учёных-орнитологов, всегда получаются уникальными, и они украсили страницы журналов «Наука и жизнь», «Муравейник», «Охотник», «Лес и человек», «Советское фото» и даже «Крокодил».

Отчёт о работе за 2008 год

Александр Анатольевич ПРОВОТОРОВ, депутат Воронежской городской Думы по двухмандатному избирательному округу №10

Александр Анатольевич Провоторов, депутат Воронежской городской Думы по 10-му избирательному округу №10, возглавляет постоянную комиссию по бюджету, экономике, планированию, налоговой политике и инвестициям. Входит в состав постоянной комиссии по управлению муниципальной собственностью и работе с муниципальными предприятиями. Телефон общественной приемной: 29-76-72. Адрес общественной приемной: ул. 121-й Стрелковой дивизии, 9 (Воронежский опытно-механический завод).

Работа
в городской Думе

Основной задачей постоянной комиссии по экономике, планированию, бюджету, налоговой политике и инвестициям, председателем которой является Александр Провоторов, является формирование бюджета города и контроль его исполнения, а также контроль соблюдения норм Бюджетного и Налогового кодексов, своевременное приведение в соответствие с ними нормативно-правовых актов органов местного самоуправления. В 2008 году постоянной комиссией по бюджету проведено 17 заседаний, рассмотрено 168 вопросов, принято 165 решений, важнейшими из которых являются: «О бюджете городского округа город Воронеж за 2008 год»; «Об отчете об исполнении бюджета городского округа город Воронеж за 2007 год»; «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в городском округе город Воронеж»; «О бюджете городского округа город Воронеж на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов»; «Об утверждении Сводного перечня наказов избирателей депутатам Воронежской городской Думы и о финансировании мероприятий, связанных с исполнением наказов избирателей депутатам Воронежской городской Думы» (проект решения подготовлен постоянной комиссией по бюджету); «Об утверждении Порядка формирования, обеспечения размещения, исполнения и контроля за исполнением муниципального заказа городского округа город Воронеж»; «Об утверждении плана муниципального заказа городского округа город Воронеж за 2008 год».

Рассмотрены также важные муниципальные целевые программы, как «Развитие дошкольного образования городского округа город Воронеж на 2008 - 2011 годы»; «Снижение смертности и инвалидности от сосудистых заболеваний мозга и инфаркта миокарда в городском округе город Воронеж на 2008-2010 годы»; «Предупреждение заболеваний социального характера (2009-2011 годы)»; «О мерах по снижению смертности и инвалидности пострадавших при дорожно-транспортных происшествиях (2008-2012 гг.)»; «Развитие муниципального здравоохранения городского округа город Воронеж за 2008-2013 годы»; «Молодежь (2009-2011 годы)»; «Развитие образования городского округа город Воронеж на 2009-2012 годы»; «Повышение безопасности дорожного движения на территории городского округа город Воронеж на 2008-2010 годы». Также на заседаниях комиссии, возглавляемой Александром Провоторовым, заслушаны 26 отчетов Контрольно-счетной палаты городского округа город Воронеж, по результатам рассмотрения которых комиссией даны рекомендации администрации городского округа город Воронеж об устранении выявленных нарушений и подготовлены проекты решений Воронежской городской Думы.

Следует отметить, что в отчетном году велась постоянная оперативная работа постоянной комиссии по бюджету под председательством Александра Провоторова с финансово-казначейским и экономическим управлениями администрации городского округа город Воронеж и другими структурными подразделениями администрации городского округа город Воронеж.

Следует отметить, что в отчетном году велась постоянная оперативная работа постоянной комиссии по бюджету под председательством Александра Провоторова с финансово-казначейским и экономическим управлениями администрации городского округа город Воронеж и другими структурными подразделениями администрации городского округа город Воронеж.

Работа в округе

За 2008 год в общественную приемную поступило 115 письменных заявлений и наказов избирателей.

За счет средств, предусмотренных в бюджете городского округа город Воронеж на 2008 год на исполнение наказов избирателей, Александром Провоторовым выполнены следующие работы: установлено детское игровое оборудование на сумму 300 000 рублей на территории детского сада №117,

установлено детское игровое оборудование на сумму 200 000 рублей на территории детского сада №116, установлено детское игровое оборудование на территории детского сада №32 на сумму 200 000 руб., произведены общестроительные работы на территории детского сада №150 на сумму 100 000 руб., произведен ремонт внутренних помещений в здании клуба в микрорайоне Тенистый на сумму 200 000 руб., а также для клуба приобретено оборудование и мебель на сумму 150 000 рублей. Сельский Дом культуры села Малышево - произведен ремонт помещений на сумму 250 000 руб., детский сад №145 - произведен ремонт прогулочных веранд на сумму 150 000 руб., ДЮСШ №19 - произведен ремонт помещений на сумму 200 000 руб., средняя школа №84 - приобретены мебель и оборудование для кабинета труда на сумму 100 000 руб., и произведен ремонт помещений на сумму 400 000 руб., средняя школа №17 с. Малышево - приобретено оборудование на сумму 50 000 руб., а также изготовлено и установлено ограждение на сумму 450 000 руб., для библиотеки №27 приобретены мебель и оборудование на сумму 100 000 руб., для библиотеки №37 приобретено оборудование на сумму 50 000 руб., для центральной городской детской библиотеки им. С.Я. Маршак приобретено оборудование на сумму 100 000 руб., в селе Малышево произведены работы по строительству уличного наружного освещения на сумму 1 000 000 руб.

За счет средств бюджета городского округа город Воронеж за 2008 год в округе выполнены следующие работы: капитальный ремонт кровли по адресам: ул. Ю. Янониса, д. 11, ул. Героев сибиряков, д. 1, 48, 105, 41а, ул. Тепличная, д. 20, газификация дома и перевод на поквартирное отопление по ул. Тепличная, д. №№ 7, 7а, 7б.

В 2008 году на территории избирательного округа установлены детские игровые площадки по следующим адресам: дома №30 а по ул. Комарова, дом №19 по ул. Молодогвардейцев, дом №34 по ул. Героев сибиряков, дом №4 по проспекту Патриотов, дома №№ 33/1, 33/2 по ул. Героев сибиряков, дом №20 по ул. Тепличная, улица Мостовая мкр-на Тенистый; дом №18 по ул. Ю. Янониса, дом №66 по ул. Кривошеина.

По наказам избирателей за счет средств депутата выполнены ремонт подъездов №№ 1, 2, 3, 4 по проспекту Патриотов, 20, №№ 1, 2, 3, 4 по проспекту Патриотов, 18, №3 по ул. Г. сибиряков, 57, №1 по ул. Героев сибиряков, 30, №4 по ул. Героев сибиряков, 32; выполнена покраска панелей 8 подъездов пятиэтажного дома №23 по ул. Молодогвардейцев, выполнен ремонт подъезда дома №153 по ул. Пешестрелецкая, выполнен ремонт первого подъезда этажа дома №103 по ул. Героев сибиряков, выполнен ремонт подъезда №4 дома №79 по ул. Героев сибиряков, произведены работы по восстановлению уличного освещения у дома №13 по ул. Маршак, произведены работы по восстановлению уличного освещения у дома №36 по ул. Г. сибиряков, выполнена вырубка аварийных деревьев у домов №18, 20, 16, 4 по проспекту Патриотов, домов №30, 32, 34, 50, по ул. Г. сибиряков, дома №3 по ул. Комарова, выполнена вырубка 32 опасно растущих деревьев на территории МДОУ детского сада №32, выполнена вырубка 24 опасно растущих деревьев на территории МДОУ детского сада №72, выполнена вырубка 29 опасно растущих деревьев на территории МОУ СОШ №75.

А также по наказам избирателей депутатом Александром Провоторовым в округе №10 выполнены следующие работы: произведены работы по настилу линолеума в МДОУ детском саду №145, организованно оздоровление заведующих школ и детских садов к празднику 8 Марта, организованно оздоровление ветеранов, проживающих в микрорайонах Тепличный

и Малышево с Днем Победы, приобретены подарки для проведения первенства грекоримской борьбы в честь Дня Победы, приобретены подарки для награждения победителей конкурса «Ученик года», оказана помощь в аренде автобусов для выездов на мероприятия летнего пришкольного лагеря МОУ СОШ №84, произведен ремонт межпанельных швов в доме №3 по ул. Комарова, оказана помощь в приобретении краски для покраски детской игровой площадки на дворовой территории дома №36 по ул. Героев сибиряков, оказана помощь в приобретении материалов для ремонта подъезда №3, дома №30 а по ул. Героев сибиряков, оказана помощь в приобретении песка для игровых песочниц, расположенных на территории дворов по адресам: ул. Героев сибиряков, 36, ул. Тепличная, 20, а также расположенных на территории детских садов №№117, 150, 72, оказана помощь для приобретения подарков для многодетных семей, проживающих в микрорайоне Тенистый к празднику «Всероссийский день любви, семьи и верности», приобретена краска и электрооборудование для внутренних работ для средней школы №84 микрорайона Тенистый, оказана помощь в приобретении подарков для празднования Дня города в микрорайоне Тенистый, оказана материальная помощь многодетной маме, Пономаревой Лиле Викторовне, для приобретения мебели, ко Дню учителя преподавателям средних школ №75, 84, 17, ВУВК им. А.П. Киселева, гимназии №3 были вручены депутатские премии (итого: 25 учителей), приобретены подарки лучшим борцам «Самбо» к празднованию открытия турнира в МОУ «ДЮСШ» №19.

Кроме того, по наказам избирателей Александром Провоторовым оказана материальная помощь на приобретение штур для клуба микрорайона Тенистый, организована поминальная панихида по обращению ВООО «Союз семей погибших военнослужащих в мирное время», оказана материальная помощь некоммерческому партнерству «Международное милосердие» для приобретения подарков для детей-инвалидов, оказана материальная помощь на аренду помещения для проведения VI российского турнира по спортивным бальным танцам «Стремительный каскад», организована паломническая поездка по святым местам Белгородской области для жителей микрорайона Тенистый, организовано поздравление ветеранов Великой Отечественной войны с Днем освобождения г. Воронежа от немецко-фашистских захватчиков - продуктовые наборы ветеранам, проживающим в микрорайонах Тенистый и Малышево, а также ветеранам, участвовавшим в освобождении г. Воронежа от немецко-фашистских захватчиков, приобретены книги в кабинет духовности и патриотизма средней школы №84, оказана помощь в организации проведения праздника Масленицы в микрорайонах Тенистый и Малышево (приобретение подарков для участников конкурсов), вручены подарки для школьников - победителей общероссийских школьных олимпиад, а также для учителей, подготовивших учеников ко олимпиадам.

Как это стало уже традиционным с 2006 года, приобретены подарки к Новому году для детей, посещающих детские сады №72, №150, №112, №116, №32, №117, а также для детей, посещающих воскресную школу в микрорайоне Тенистый.

Депутатом постоянно оказывается помощь по строительству храма в микрорайоне Тенистый.

Отчет предоставлен информационно-аналитическим отделом Воронежской городской Думы.

